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EmipepioTiki 1816ThTa ToAAaTtAaciacpoU

Kataképupoc aAyopiBuoc moAAamAaciaopol pe
dIYynpilo Tapdyovrd

Tooduvapia kAaopdTwy

TTp6oOeon kai agaipeon oHWVUHWY KAQOUATWY

MIKToi apiBuoi Kal kataxpnoTikd KAdopaTa

EkTipnon aBpoiopatog kai diagopdc dekadikwy
apIOuwy - ZTpoyyuAoTroinon

Eioaywyn otnv mpéoOeon kai agaipeon dekadikwv
ap1Ouwy
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TIUEPIOTIK
1816TNTA

Na eionynBei¢ d1apopeTIKOUC TPOTIOUC UTTOAOYIGHOU TOU YIVOUEVOU
19 x 35.




ApaoTnpIidTNTEC

1. Na oupmAnpwoeig, 6TTw¢ oTo Tapddeiypa.

r ™)
TTapddeiypa:

23 x 16 = 368
X 20 3

10 | 10x20=200)| 10x3=80)
6| 6x20=020)| 6x3=(8)

200 + 30+ 120 + 18 = =368

1\
(@42x15=__ (P)76x21=_
X X
()35x17=__ (3)82x 11 =
X X
(£)27x50=_ (01)92x13=__

X X




2. Na umoAoyiogic Ta yivopeva, XpnoigoTolwvrag évav amdé Toug Tio KATw

TPOTTOUG.

A’ TpOTTOC

~

29x12=(20+9)x 12
=(20x12) + 9x12)
=240 + 108
= 348

B’ tpomocg

[

12x 49 =

29x12=(30-1)x12
=(30X12)'(1 x12)

=360 - 12
= 348
.
(
18x24 =
\\
(" )
25x 25 =
y
17x15=
\ v




3. Na emAUoeic Ta TpoPARUara.
r R
(a) O kUpioc MixdAng TomoBéTnoe 24 ocipéc pe TAakdkia. KdBe ocipd ixe

18 mAakdkia. TToéoa mAakdkia ToTToOETNOE OUVOAIKA;

MaBnuaTikin mpoTaon:

Amdvrnon:

\,

s N
(B) H etaipeia «AApa» mwAnoe 68 ouokeuéc TnAepwvou mipo¢ €35 Thv

kaBeid. TTéoa xpnuara ciompale;

MaBnuaTikin mpoTaon:

Amdvrnon:
\_

r R
(v) To oxoAcio Tou Odvou d1aBétel 12 aiBouoec di1daockaAiac kar 3

gpyaoTnpid. Ze KdBe aiBouoca umdpxouv 17 Opavia kar oe KdBe
gpyaoTnpio untdpxouv 14 Bpavia. TToio¢ cival 0 cUVOAIKOC apIBPOC Twyv
Opaviwv aTo oxoAcio;

MaBnuartikn mpoéTaon:

Amdvrtnon:
\_

>

(8) H MUpia eToipaoe 12 kouTid pe TdpTeg. KaBe kouTi epieixe 27 TApTeG.
2 ¢ KABe TdpTa TomoOETnoe 3 PppdouAeg. TT00EC PPAoUAEC XpEIAOTNKE
OUVOAIKA;

MaBnuartikn mpoéTaon:

ATtavrnon:
\




4. Na oupmAnpwoeIg TIC 100TNTEC HE Ta oUUPoAa +, -, X.

(@)2x12)+0Ox12)=@2___9x12
(B)(18-13)x6=(18 ___6) - (13 x6)
(V) (17x15) + (4x15) =21 15

(6)(30-8)x9=(Q30x9) 89

5. Na pdAei¢ o KUKAO TIC HaBNnpaATIKEC TTpoTdoeIC TTou Jivouy To id10 amoTEAEoUa
HE TNV HAONUATIKA TTPpOTACN TTOU PpPioKeETAI 0TO 0pOoYWVIO, XWPIC va KAVEIC

TIC TTpdgeIC.

c L

(B)

~

-
A.(20x10)+(20x5) + (5x10) + (5xD5)

B. (25x10) + (25 x 15)

(

S|
e —

A (10x17)+@2x17)

B.(12x12) + (12x 5)

(20 x 15) + (5 x 15) F(10x10)+(10x7)+(2x10) +(2x5)
\. \

)
e N

A .(40x10)+(40x1)+(9x10)+(9x1)
B.(50x11)-11

F@4x11)+@Ox1)

\.

A.(10x20) + (10x 2) + (3 x20) + (3 x 20)
B.(10x22) + (3x22)

IF(13x20)+(13x2)
\_




Ta maid1d uoAdyioav KaTtakopuga
TO Yivopevo 23 x 12, otwg

@aiveTal mo KATw.

( N )
23 23
x 12 x 12
6(2x3) 46
40 (2 x 20) + 230
30 (10x 3) 276
+ 200 (10x 20)
276
NikéAag \ TIwdvva '

(a) Na e€nynoeic Tov TpoTO £pyaciag Twv maidiwy.

(B) Na umroAoyioei¢ To yivopevo 34 x 16.

276

TTéTpocg '

[




ApaoTnpiOTNTEC

1. (a) Na umoAoyioei¢ Ta yivopeva.

1 6 5 7
X 2 9 X 2 4 X 6 X 28
6 4 8 5 5 9 8
X 7 X 6 X 2 7 X
(B)
C 17 Y 23 Y[ se [ 4 15
x 32 x 19 x 38 x 27 x 46
\_ \_ \_ \_ \_
34 Y[ 623 Y[ 250 [ 163 (44
X 22 x 16 x 14 x 16 X 25
\_ \_ |\ \_ \_




Tooduvayia
KAaoudTwy

2 & Jia oXoAIKn ekdNAwaNn uTtnpxav Tpeig miToeg idlou PeyéBoug. KdBe mitoa
ATav Xwpiouévn o€ iod KoPudria.

* H Zogia épaye 2 koupdTia anmd Ty itoa A.

+ O Avtpéac épaye 3 KopudTia amé Tnv mitoa B.

* O MixdAng égpaye 4 koppdTia amé Tnv mitoa I

* OAa Ta Ta1d1d égayav Thv idia akpIPw¢ ToodTNTA TTiTOAC.

TTwc¢ civar autoé duvatov; Na e€nynoeig.

10



IoodUvapa ovopdlovral Ta KAdopata mou ekppdlouv To 810 pHéPOC :
HId¢ em@AveIac | VO OUVOAOU OLOEIOWY AVTIKEIHEVWY.

TTapddeiyua:

NUMERATOR (‘

DENOMINATOR (—

(a) Na xpnoipomoinosic pdpdouc KAaopdTwy N To E@appoyidio, yid va ypdyeIg
I00dUvapa kAdouara pe:

0} 1 a0 a3

2 3 4

(B) Na e€nynoeic pe Tolo TpoTo Ba Ppei¢ 10080vapa KAdopara pe Ta %, XWpic
Th Xpnon Twyv pdapdwv R Tou epappoyidiou.
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agaipeon
OHWVUHWY

O Tidvvng, n EAiva ka1 o Mapivog épayav améd éva Pépog Tou Toixou Tng Tang
Toug. To % TOU ToiXou dev PAPTNKE.

T1 yépog Tou Toixou cival duvarov va épaye To kdBe maidi; Na eme€nynoeic.
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_AIE (@ elvnon

4

2.1a yevéBAila Tng BaaiAikng umthpxav didgopa
vAUKd. Na umoAovyiosi¢ TI pépo¢ amod KdOe
YAUKO KaTavaAwOnke, av mepioosyav:

-

(a) Ta % NG ToUpTAC

\
a )

(p) Ta % Tne TdpTac

\ v

4 )

(y) Ta % TG ooKoAarivag

\. y
~
(3) Ta % TOU KEIK ppdouAdc

/
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O OpéaTng xpnoigoTolei KOPUATIA TOU % amo 1o

VAIKO «KUKAOI KAQOPATWV», YId vd KATAOKEUAOE!
KUKAOUG.

Na oupmAnpwoei¢ Tov Tivaka, av:

_ =4 -

Ap1OUOC KopHATIWY

1 . .
ToU —,— Tou KUkAo1 Trou kataokeudlel

XPNOILOTIOIE!

5 5.
'... s Nl

|-

B SPISPISPiSP

D

2 OO0
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O Néeg Evvorec W

MikToC ovoudletal o apIBPOC TTou €xel aképalo HEPOC KAl KAAOUATIKO
HEPOC Kal avamaploTd To dOpoiopa Twy dUo. Evag HIKTOC apiBuocg civai
TAavTa HeyaAUTEPOC amo Tnv aképaia povada.

TTapddeiypa:
13 _ 14+ 3
5 5

KaraxpnoTiké kAdopa ovopdletal To KAdopa Tou omoiou o0 dpIBuUNnTAC
givalr yeyaAUTepog amd Tov mapovopaoTh Tou. Eva kataxpnoTiké kAdopa
gival mavra peyaAUTtepo amod Tnv aképaia povdda.

TTapddeiypa:

8 S tapoy & =232 43 1,3

5 5 5 5 5
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O Mdpkog ;

HEAETA To Si1ag :

, NUIOTIK ]

ViOVId TToU XpEIdTETal. 6 pUAAddI0 TNnG UTtEpayopdg Kail Th AioTa pe
Ta

=4

NioTa yia yavia
£ ° raha

L+ Wwyi

. Anpmpmxd

« Yypo aTWV

. Tpo®n okUAoV
« Makapovid

[Téoa mepi

pimou Ba {odéyel .

, o Ma oT

TPOTIO LE TOV OTTOI0 EPYATTNKEG pKo¢ aTnv umepayopd; Na mepiypdyeig Tov

[
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O Néec Evvoiee

O1 dekadikoi apiByoi pTopouv va oTpoyyuAomoinBoUv oTov TTANCIECTEPO
aképaio.

TTapadeiypa:

Lo v v bvvvv v g bvvn v bvvv v |
0 . 17 2 3 a

To 1,7 pPpiokeTal mo Kovtd oto 2 mapd oto 1. Apa, aTpoyyuAomoiciTal
Tpo¢ Ta Tdvw, oTo 2.

17



-

1. (a) Na TomoBeTthoeic Toug dekadikoUg apiOuoUc oTnv apiOunTIKA YpduuR,
OTIW¢ oTo TTapddeiyua.

ApaocTnpIiOTNTEC

[0,8 1,6 24 2,7 3,2 35 1,25 2,35 3,85 )

||||||||;||||||1|||||||||||1||||||1||||||
o 0,8 1 2 3 4

(B) Na otpoyyuAoroiioeic Toug dekadikoUg apiOpoUc aTov TANGIEOTEPO aKEpPaAIo
ap1Buo, 6w oTo Tapddeiyua.

TTapddeiypa:

(oo )~( )| o)~ G-

M) ) )

2)~() G~ G~_
Nt | — N
T ) )

es)~( ) (e)~() (e)—~(__
Nt S |

2. Na oTpoyyUAOTIOINCEIC TIC TIHEC TWV QAYNTWV TTOU UTtdpXouv oTo TrdIdIko
HEVOU evOC eaTiaTopiou aTnv TANCIEGTEPN AKEpAid TIHA.

3. Na ypayeig dUo dekadikoUg ap1Buolc, ol ooiol 6Tav oTpoyyuAotroin©olv aTov
TANCI1£0TEPO aképalo aplBuod, aTpoyyuAomoloUvTal oTo 2.

[

JI
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4. Na ekTIHRoEIC To amoTéAeopa Kal va emiAéEeic Tnv opOR amdvTnon.

(a) 3,03+6,8 TepiTou 9 D miepimou 10 D
(p)63,30-2,15 mepimou 50 D mepimou 60 D
(v) 58,37 - 22,85 mepimou 30 D mepimou 35 D
(6)4,7+1,12 mepimou 5 D Tepimou 6 D

Madpopn

5. Na pdAeic ae kUkAo Tnv 0pBR amavrnon.

(a) H Mapiva 6a mas1 relomopia. R gt
YmoAoyilel 611 Ba tepmathoer 6,2 km
To Tpwi Kai 8,75 km To amdyeupa.
TTéoa mepimou XIAIOUETPA gival TO HAKOC
Tne 31a3popiC Tou Ba akohouBRoel, 09090 0 e

(i) 14 km (i) 15 km (i) 16 km

(B) O Anuntpnc Ba diavuoel pe To TOdRAATO Tou éva
povoTtdTi e phko¢ 13,12 km. Tnv pwtn
pion wpa diévuoe 5,2 km kai épraos
oTo yegUp!. TTéoa mepimou
XIAIOUETPA aTrouévouy
va diavuoel;

()7 km (i) 8 km (iii) 9 km

" Movoméan
)\ TG puong .
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O Zd4ppac mnye otn gpoutdpid. Aydpace Hid ouoKeudoia He WAAA Kal pida
ouokeuaoia pe pmavaveg. O dUo ouokeuacieg CUyilav ouvoAikd 1,3 kg. Kapid
amo T dUo ouokeuaaieg dev LUyIle TepiaaoTepo amod 1 kg.

TTéoo TUyile n ouokeuaoia pe PAAA Kal TG00 h ouokeudoia pe pmavdveg, Na
eme€nynoeic.

( )
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ApaocTnpIOTNTEC
1. O popnTOC NAEKTPOVIKOC UTTOAOYIOTAC TNG AAeiag
CuyiCer 1,3 kg. H ©nkn petapopdg Tou CuyiCer 0,65 kg.

H AAe€ia xpnoigotoinoe Ta o KATw TTAdioId, Yid vad UTTOAOYioEl
mooo {uyilouv n Onkn pali pe Tov opnTO UTTOAOYIOTA.

/
1,3+0,65 =
| Il | 0 3 6 5
1,30 0,65 1 |, o 5
N J

Na vumoAoyioei¢ Ta aBpoiopara.

(@) 0,3 + 0,2 = C) (B) 1,21 + 0,3 = C)

() 0,19 + 0,42 = ) ) 07 +048=( )
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2.210 Yuyeio umtnpxe 1,5 L yaAa.Ta 0,25 L Tou ydAakTog
XPNoIHoTToINGNKAV yid TV TTAPACKEUN UTTIOKOTWY. TTé00
vdAa mtepiooeye;

O MavwAng xpnoipomoinoe Ta TAdioia dekadikwy, yid va
UTtoAoyioel To YdAd TTou TTEPIcOEYE.

4 N
W 1,5-0,25 = @
| moNAsEz |, | aEKaTA [EKaTOITA|
M 1 , 5 0
| | - 0 s 2 S
1,50 1 ’ 2 5
. Y,

Na umoAoyioeig Ti¢ diapopéc.

(a) 0,9 -0,4 = C) () 1,25 -0,12 = D

(v) 1,4-0,9 =C) (3) 1,23-0,4=D

22



3. Na utroAoyioei¢ To amoTéAsoua.

(a)3,5+4,7=__

3,5

(p)6,78 + 3,55 =

6,78
+ 3,55

(V) 14,35 + 3,47 =

14,35
+ 3,47

(3)2,3 + 5,17 =_

2,30
+ 5,17

() 12,42 + 13,4 =

12,42
+ 13,40

(01)137,3 + 3,18 =

137,30
- 3,18

(0)10,64-3,27=_

10,64
- 3’27

23,14
- 19,20

(6)48,92-23,1 =

48,92
- 23,10

(1) 105,7 - 98,22 =

105,70

(k) 130,1 - 99,2 =

130,1
- 99’2

(A) 2052,92 - 1123 =

2052,92
- 1123,00
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